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西脇市教育委員会会議録 
令和７年12月定例会 

 
✻ 定例会招集方法 

            文   書 
 

✻ 定例会開催年月日 
            令和７年12月25日 
 

✻ 開催場所 
       委員会室 
 
✻ 開会及び閉会時刻 
       開会  午前10時00分 
       閉会  午前10時40分 

 
✻ 議事日程 
       別紙議事日程のとおり 
 
✻ 本日の会議に付した事件 

日程第１    ―   会議録署名委員の指名について 
日程第２    ―   前回会議録の承認について 
日程第３    ―   会期の決定について 
日程第４    ―   教育長報告 

日程第５ 報承第13号 教育委員会事務局職員の人事異動内示につい

て 
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✻ 出席委員 

教 育 長   遠 藤 一 博 

委   員   岸 本 みのり 

委   員    柴 垣 美 紀 

委   員   藤 尾   寛 

  委   員   和 多 眞 乘 

 

✻ 欠席委員及び欠員 

な し 

 

✻ 議場に出席したものの職氏名 

教 育 管 理 部 長   依 藤 嘉 久 

教 育 創 造 部 長   足 立 英 則 

              教 育 委 員 会 参 事   竹 内   誠 

  教育総務課長兼学校給食センター所長   宮 崎 和 久 

人 権 教 育 課 長   笹 原 祥 市 

生 涯 学 習 課 長   長谷川 広 幸 

生 涯 学 習 課 主 幹   高 瀬   崇 

中 央 公 民 館 長   東 田 幸 策 

生活文化総合センター館長   生 田 伸 介 

    図 書 館 長   楠 本 昌 信 

    学 校 教 育 課 長   宮 下 晋 一 

学校教育課主幹兼教育研究室長   山 田 恵 子 

学校教育課青少年センター所長   新 保 安 章 

幼 保 連 携 課 長   上 田 歌 織 

幼 児 教 育 セ ン タ ー 長   橋 本 恭 代 

 

 

✻ 会議録作成者の職氏名 

     教 育 管 理 部 長   依 藤 嘉 久 
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令和７年12月西脇市教育委員会定例会 

 

議 事 日 程 

 

 

12月25日 午前10時開会 委員会室 

日程 議案番号 件     名 

第１ 

第２ 

第３ 

第４ 

第５ 

 

 

 

 

報承第13号 

会議録署名委員の指名について 

前回会議録の承認について 

会期の決定について 

教育長報告 

教育委員会事務局職員の人事異動内示について 

 

               西脇市教育長 遠 藤 一 博 
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◎教育長 

 

─────〔教育長あいさつ…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

開会に先立ち、12月市議会の定例会におきまして、和多委員が教育委

員として、再任の同意を得ております。本日12月25日に市長より辞令交

付がありましたので、皆様にも御報告をさせていただきます。 

なお、和多委員の新たな任期は令和７年の12月23日から令和11年12月

22日までとなります。引き続き本市の教育行政に御支援を賜りますよう

に、よろしくお願いします。 

まず、日程の第１、「会議録署名委員の指名について」を議題といた

します。会議録署名については、私から指名をさせていただきます。柴

垣委員、そして和多委員の両氏にお願いいたします。 

◎教育長 

次に、日程の第２、「前回会議録の承認について」を議題といたしま

す。前回定例会会議録につきまして、全員の御承認をいただいてよろし

いでしょうか。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

 

◎教育長 

それでは、異議なしと認め、全員の承認といたします。 

◎教育長 

次に、日程の第３、「会期の決定について」を議題といたします。12

月25日午前10時から、本日１日と決定としたいと思います。これに御異

議ございませんか。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

 

◎教育長 

それでは、異議なしと認め、会期は本日１日といたします。 

◎教育長 

次に、日程の第４、「教育長報告」を議題といたします。 

事務局より報告をお願いします。 
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─────〔報告…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

 報告が終わりました。何か御質問がありましたらお願いします。 

〇委員 

 教育総務課の３番、12月９日に重春小学校と芳田小学校の第１回開校

準備委員会がありましたが、どのような内容になったのか、また、ここ

に書いてありませんが、比延地区の状況を教えていただければと思いま

す。 

〇事務局 

まず、重春小学校と芳田小学校の開校準備委員会ですが、12月９日に

みらいえのホールで開催しました。 

当日は芳田地区、野村地区、重春地区の各地区区長会の方が２名ずつ、

芳田小学校、重春小学校のＰＴＡの役員の方、各校の校長先生と主幹教

諭の方、こども園の保護者の方に委員として御出席いただきました。委

員は全部で20名ですが、３名の欠席がありました。 

会議の中で、最初に委員長と副委員長の選任があり、委員長は重春地

区の区長会長、副委員長に野村・芳田地区の両区長会長に就任いただき

ました。 

事務局からは、学校学習環境規模適正化推進計画の概要や委員会のス

ケジュール、新設統合や吸収統合の統合方式についての説明、施設整備

の基本的な考え方などを説明しました。 

委員から統合方式についてアンケートを実施していただきたいという

御提案がありましたので、実施の方向で進めています。会議終了後に委

員長、副委員長と御相談させていただき、アンケートの案を作り、それ

を各委員に見ていただく流れになっています。 

御意見としては、統合は子どもたちの心のケアが大切だということで、 

不登校の子どもの割合をお尋ねになりました。数値としては持ち合わせ 

ていませんでしたが、教職員の配置やクラス編成については一定の配慮 

を行うという回答をしました。 

第２回の開催は、このアンケートを実施した結果が出てから、２月末

ぐらいを考えています。開校準備委員会の関係は以上になります。 

また、比延地区の状況ですが、前回の教育委員会で、比延地区区長会

が保護者に対して、アンケート実施の御意向があるということをお伝え

していましたが、そのアンケートについて、教育委員会の学校配信シス

テムを使って、12月１日から14日にかけて実施しました。 
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比延地区は保護者、未就学の方がいる世帯が 148世帯ありますが、回

答は85件、回答率は57.4％でした。統合先としては、西脇中学校が望ま

しいと回答された方がおよそ７割でした。統合時期については、28％程

度が令和10年４月ということでしたが、比延地区在住で、西脇中学校を

選択された方だけの結果を見ると、47％程度が令和10年、若しくはそれ

より早くの統合を望むという結果でした。 

アンケートの結果を全体的に見ると、比延地区区長会が提出された、

令和10年４月に西脇中学校を統合先として吸収統合を行う案に、概ね賛

同されているという結果でした。このアンケートの結果を踏まえ、12月

16日に比延地区の自治協議会が開催され、令和10年４月に西脇中学校へ

吸収統合する方向性が望ましいということについて、会としての承認が

得られました。 

この先ですが、比延地区としての意見書の取りまとめに移られるとい

う状況になります。 

◎教育長 

現在の状況の御報告をしましたが、何かありますか。それぞれ経過中

という認識かと思います。 

それ以外のところで、先ほどの教育長報告に関して、質問がありまし

たらお願いします。 

〇委員 

生涯学習課の東はりまコーラス大会の概要を教えていただきたいのと、

生活文化総合センターの中止になった北播磨のものづくりに触れる旅に 

ついて、どんな内容か教えていただけたらと思います。 

〇事務局 

まず、東はりまコーラス大会ですが、12月７日に市民交流施設オリナ

スホールで開催しました。北播磨地区と東播磨地区の文化団体に呼びか

け、12チームに出演いただきました。西脇市からは混声Còroアピカ、シ

ルバーコーラスしばざくら、西脇市民合唱団、グループ・アンダンテの

合計４つの団体に出演いただきました。 

〇事務局 

北播磨のものづくりの旅ですが、神姫バスが企画されたバスツアーで

西脇をはじめ、市町の地場産業をめぐる予定でした。インフルエンサー

の方にご参加いただき、ものを作っているところを撮影し、動画で配信

するという内容で企画されていましたが、ツアー実施の定員に達しなか

ったということで、中止になったと報告を受けました。 

◎教育長 
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定員に届かず、実施には至らなかったということでした。ありがとう

ございます。ほかはいかがでしょうか。 

サムホール大賞展を御覧になった御意見などはありますでしょうか。 

〇委員 

サムホール大賞展に私も参加させていただきまして、西脇市の方の入

選が大体６名ぐらいあり、今年は約 1,400点の出品があったとお聞きし

ました。通常よりも見応えのある作品が多く、圧があったという表現が

適切かわかりませんが、一周ゆっくり見て出てきたときには、かなり疲

れたという感覚があり、力作揃いでした。たくさんの刺激を受けて帰っ

てきましたので、これを糧に私も制作の方に尽力したいと思います。 

◎教育長 

委員も入選を果たされており、本当におめでとうございました。岡之

山美術館副館長の山崎先生の講評にもありましたが、全国の水準が上が

って、より力のある作品や、個性のある作品が非常に多かったというコ

メントもありました。 

この件についてよろしいでしょうか。それではほかにないようですの

で、教育長報告をこれで終わりたいと思います。 

◎教育長 

次に、日程第５、報承の第13号「教育委員会事務局職員の人事異動内

示について」を議題といたします。担当課より提案説明をお願いします。 

 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

提案説明と御挨拶をいただきましたが何か御意見、質疑がありました

らお願いします。よろしいですか。 

生涯学習課の所属で、地域クラブの展開業務などのお願いをしていま

す。 

それでは、ほかに御意見がないようですので報承第13号「教育委員会

事務局職員の人事異動内示について」を原案のとおり、承認することに

御異議はございませんか。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

 

◎教育長 

それでは異議なしと認めます。 
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よって報承第13号は原案のとおり承認されました。 

◎教育長 

それでは、ほかに御意見等がないようですので、続きまして、各所属

長から諸報告に移ります。各課順番にお願いします。 

 

─────〔報告…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

報告が終わりました。何か御質問がありましたらお願いします。 

質問がないようですので、各所属長からの報告を終わりたいと思いま

す。 

それでは、次に、次回の定例会の開催日時について協議をします。事

務局からお願いします。 

 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

───── 協     議 ───── 

 

◎教育長 

それでは、次回の定例会を１月28日水曜日、午後３時からと決定いた

しますので、御予定をお願いします。 

では、以上をもちまして本日の定例教育委員会を閉会といたします。

御苦労様でした。 

 

───── 閉     会 ───── 

 

 


